

Tisková zpráva z workshopu na téma „Bezdomovci dnešního dne“

Workshop se uskutečnil v rámci realizovaného projektu „Podpora plánování rozvoje sociálních služeb v Olomouckém kraji“ reg. č. CZ.1.04/3.1.00/05.00061, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a Státním rozpočtem České republiky. Workshop proběhl dle plánu v termínu 24. února 2014.

Antonín Plachý, který v současnosti pracuje jako metodik kvality sociálních služeb v Armádě spásy, provázel výše uvedeným workshopem. Problematice bezdomovství se věnuje již od roku 1991, kdy spoluzakládal jeden z prvních azylových domů, který vznikl v Opavě. Mimo činnosti v Armádě spásy spolupracuje na koncepci kvality sociálních služeb, podílel se na přípravě Koncepce bezdomovectví v ČR, je mluvčím Platformy pro sociální bydlení, podílí se na komplexním řešení problematiky bezdomovectví.

Bezdomovectví je problémem celosvětovým. Kolem nás žijí lidé, kteří zůstávají osamocení, nemají kde bydlet, zůstávají na ulici, potřebují zajistit alespoň základní životní potřeby. Co s tím, a jak tento problém řešit? Zkušenosti z mnoha států říkají, že se jedná o problematiku koncepční, kterou musí řešit nejen poskytovatelé sociálních služeb, ale především stát a obce. Krátkodobá řešení, která se zaměřují jen na vytvoření ubytoven nebo služeb tzv. „jednoho okamžiku“ nemají dlouhodobého trvání. Je potřeba vytvořit celorepublikovou koncepci, která bude navazovat na koncepci komunitních plánů obcí a krajů, do jejíž tvorby by byli zapojeni také poskytovatelé všech forem poskytovaných sociálních služeb. V širších souvislostech se jedná i o problém zajištění dalších návazných služeb.

Současně nejpálčivěji řešenou situací je stárnutí osob bez přístřeší a jejich špatný zdravotní stav. Jedná se o problematiku, na kterou není společnost připravena. Antonín Plachý nastínil v rámci programu své zkušenosti v této oblasti ze služeb Armády spásy, kde působí dva domovy pro zdravotně postižené osoby bez přístřeší. Jejich kapacita však nepokryje poptávku a nezajistí provázanost dané problematiky v souvislosti s poskytovanou podporou a pomocí v jiných krajích.

Jako další bod workshopu byla zmíněna vládní koncepce bezdomovectví, která nabízí řešení lokálních zdravotních zařízení, ale také vytvoření regionálních zdravotních zařízení zaměřených na tuto cílovou skupinu.

V rámci workshopu došlo k výměně zkušeností a poznatků z praxe poskytovatelů u konkrétních osob bez přístřeší se specifickými potřebami.

Celý workshop byl zaměřen na vzájemnou výměnu zkušeností, ale také na koncepční práci s osobami bez přístřeší, a to s prioritním zaměřením na jejich zdravotních stav.